
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 13.00, στο 
Μέγαρο Μαξίμου, την Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους με 
επικεφαλής τον Πρωτεπιστάτη Γέροντα Ιωαννίκιο Διονυσιάτη και 
αντιπροσώπους των Ιερών Μονών.

Ως γνωστόν, το Σώμα της Ιεράς Κοινότητας του Αγίου Όρους συνοδέυσε 
την Ιερά Εικόνα του Αξιόν Εστίν στην Αθήνα κατόπιν αποφάσεώς της, 
προς ενίσχυση του έργου της Εκκλησίας και της Πολιτείας για την ηθική Φ και υλική ανακούφιση των σεισμοπαθών της Αττικής.

Προηγήθηκε συνάντηση του Πρωθυπουργού με την Ιεροκοινοτική 
Επιτροπή αποτελούμενη εκ των Πανοσιολογιοτάτων Γερόντων 
Ελισαίου Ιερομονάχου Σιμωνοπετρίτου και Νικοδήμου Αγιοπαυλίτου, 
παρόντος του πολιτικού διοικητού του Αγίου Όρους Σταύρου Ψ-υχάρη. 
Στη συνάντηση μετείχαν επίσης ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Κώστας 
Λαλιώτης και οι υφυπουργοί Εξωτερικών Γρηγόρης Νιώτης και Εθνικής 
Οικονομίας Χρήστος Πάχτας.

Αντικείμενο της συνάντησης η ανάδειξη, μέσω 
προγραμματισμένων δράσεων από μέρους της κυβέρνησης, της 
μεγάλης ιστορικής, πολιτιστικής, πνευματικής και περιβαλλοντικής 
αξίας της Αθωνικής Πολιτείας.

Φ Οι δράσεις αυτές συνίστανται στην ανάπτυξη σοβαρών διασωστικών
επεμβάσεων, οι οποίες συνοδεύονται και από ενέργειες ανάδειξης και 
προστασίας των κειμηλίων και ιστορικών στοιχείων του φυσικού 
περιβάλλοντος, αλλά και της καλλιτεχνικής δημιουργίας.

Κατά τη συνάντηση, αποφασίσθηκε η διάθεση 60 δις δρχ. από το Γ. 
ΚΠΣ για την περίοδο 2000-2007. Το συγκεκριμένο κονδύλι θα 
κατανεμηθεί σε δύο φάσεις:
• Στην πρώτη φάση που έχει χρονικό ορίζοντα από το 2000 μέχρι το 

2004 θα διατεθεί ποσό ύψους 40 δις δρχ.
• Στη δεύτερη φάση που έχει χρονικό ορίζοντα από το 2005 μέχρι το 

2007 θα διατεθεί ποσό ύψους 20 δις δρχ.

Τα ποσά αυτά εντάσσονται στο “Πρόγραμμα Αθως” για μια 
ολοκληρωμένη παρέμβαση στο Αγιον Ορος, που είχε ήδη αρχίσει από
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το 1994. Ως γνωστόν, κατά την περίοδο 1994-2000 διετέθη ποσό ύψους 
25 δις δρχ.

Το συνολικό ποσό των 60 δις δρχ., ως συνδυαστική δράση 
χρηματοδοτήσεων από την Ελληνική Πολιτεία και τους χρηματοδοτικούς 
μηχανισμούς της Ευρωπαϊκής Ενωσης, μέσω ειδικής γραμμής και 
ειδικού προγράμματος, θα διατεθεί:
α.Για την αναστήλωση, αποκατάσταση, συντήρηση και διαμόρφωση των 

αρχιτεκτονημάτων των Ιερών Μονών ως πολυσύνθετων κτιριακών 
συγκροτημάτων με μεγάλη ιστορική και πολιτιστική αξία. 

β.Για την προστασία, διατήρηση, συντήρηση και διαφύλαξη των 
πολιτιστικών και πολιτισμικών τεκμηρίων ήτοι των θρησκευτικών 
κειμηλίων, των έργων μνημειακής ζωγραφικής των τοιχογραφιών και 
των φορητών εικόνων, των ιστορικών αρχείων, των χειρογράφων και 
των περγαμηνών που αποδεικνύουν ένα συνεχή ιστορικό βίο 10 
αιώνων της Αθωνικής Πολιτείας.

γ.Για τη διάσωση των στοιχείων ιστορίας και πολιτισμού και την 
ανάπλαση του περιβάλλοντος χώρου των Ιερών Μονών.

Η Ιερά Κοινότης του Αγίου Όρους προσέφερε δια του Πρωτεπιστάτη της 
στον Πρωθυπουργό ακριβές αντίγραφο της Ιεράς Εικόνας του Αξιόν 
Εστίν.


